

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80 —	1 óra	3 —
1 évre	3 — 60 —	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok kaphatók: a dohanytösdékből.

## Szatmár-Temesvár.

— A püspök parancsa. Szatmárról írja tudósítónk: a napokban egy izgatott lélekzáró pillanatot látott a rozsályi csendőrséggel, Szilágyi András és felesége. Előadták, hogy őket a püspök ur küldte, hogy jelenték fel magukat, mert annak idején 400 koronáért hamisan tanusodtak Budának Csabák ellen indított perében. Ennek előzménye pedig az, hogy Szilágyiék husvét előtt meggyújták a többek közt elmondták ezt a nagy bűnüket is. A pap azonban áldozásnál kijelentette, hogy csak úgy áldoztatja meg őket, ha a püspök külön megengedi. Elmentek hát a püspökhöz, a ki kijelentette, hogy csak az esetben áldoztatja meg őket, ha jelentik magukat. A csendőrség letartóztatta a házaspárt.

(Az Est 1912. apr. 21.)

— *Tyrisom irgalmas: nekem!*  
Egyetlen pillanatot láttam el csupán és a hűbe Balázs nyakába veti a hurokot.  
— *Itt-e nek te Jótisztelő ur!* — monda a kálcseznak.  
A pap meg áll és csöndesen válaszol:  
— *Isten veled fiam.*  
Újra az ég felé néz az elült.  
— *Boldogságos Szur, vagy kegyelműs!*

(Alkotmány 1912. apr. 21.)

Szatmárt két ember bucsuzik a nevető napsugártól, a gerjedelmes tavaszi levegőtől. Megy a börtönbe a püspök szavára. Temesvárott a börtönéből kilép egy emberélet az ocsmány halál révébe, Jézus nevével búzbanó ajkain. Ajtókat csapkodását halljuk. Tompán nyikorgó börtönajtók nyílnak és csukódnak. Valaki megy a napvilágról a börtön sötétségébe. Valaki megy a sötét börtönből a fekete halálba. És homályon, börtönön, halálon átizzik a Krisztus világos-sága.

És most le kellene a tollat tennem. Le kellene hajtanom hű fejemet egy hideg köre és kifinomodott füllel és zsongó idegekkel várnom kellene. Várnom addig, míg az irdatlan messzeségekből, a csillagok rohanásából, milliók hörgő nyomorából, a bűn festett kacagásából, az örültek vad éjszakájából egy csodás, szépséges dallam szüremkedik a lelkembe. És kellene várnom addig, mire nem a hideg követ, hanem az alkotó édes, meleg kezét érezném homlokomon. És akkor felvehetném a tollat és írhatnék.

És ti mindnyájan, kik olvassátok ezt az írást, nem bűntöket látnátok, hanem zenét hallanátok. Az örökkévalóság zenéjét, mely tularsogja a börtön éjszakáját, a földi bíró közönyös szavát, az akasztott ember hörgő haláltünetét. Most le kellene a tollat tennem.

Ha az ember a lélekkel magára marad, az együgyűvé tesz, mint egy gyermeket — olvastam egyszer. Szatmár és Temesvár most hozzásegít, hogy ez a szent együgyűség belénk ömöljék. Ott törvény kezére adja magát két ember, rég behantolt bűnmiatt. Bűntöket elfoszlatta az emlékezet, az idő eltemette. És a két ember nem ujjong a friss paszirtaszóra, nem hiszsergeti börtört a meleg napsütésben, nem lihegi újult tüdővel a tavaszi levegőt. Fájón senyved lelkében a bűn szálkája, kinosan nyöszörög békétlen lelkiismerete. Hialani akarja Krisztus helyettesének szavát: Menj békével, bűneid meg vannak bocsátva. És ezért a szóért eldob tavaszt és tisztességet, napsütést és szabadságot. Börtönbe megy egy szóért! Ó mily esztelenek a kacagják a világ bölcsői. Mi pedig hívó lélekkel feleljük: Boldogok, akik esztelenek tudnak lenni Krisztusért.

Temesvárott a pénz sárga ördöge gyilkosságra csábít egy embert. Egy emberélet világló gyöngyszeme szörnyű bűn sarába hull. A törvény végez: szava halál. Annak az embernek nincs itt helye többé. Mennie kell. És akkor a rőt szenvedélyek, a halálos igazság, a bűnös főrtelen hajlokába egy szépséges Asszony teszi a lábát. Az Egyház. Felveszi a sárba hullott gyöngyszemet és Krisztus könynyelével ragyogóra mossa. Megöleli azt a torz, embertelen emberi lelket és Krisztus vérével büntelenné öntözi. És csodát teszen, hangos, rivalgó, nagy

csodát Véren és kárhozonon, törvényen és hóhéron, átkon és akasztófán át megvigasztalja, megédesíti, örök reménységgel felvirágozza egy kivégzett bűnös életét és halálát.

És most ne rezzenjünk össze, ha léha guny vágja szemünkbe: csodák nincsenek. Mondjuk neki: ne magyarázd, hanem csináld meg. Csináld meg azt, amit az Egyház megtesz Krisztus bőségese kegyelméből. Csináld meg pénzzel, tudomány-nal, szabadsággal, élvezettel, akármivel, amit istenednek tartasz, hogy szentté tedd a bűnös bűnhődését, hogy örök reménynek forrásává változtasd a gyilkos szegényhalált.

Ezt eszelekedd és akkor hiszünk neked. Addig pedig, míg ezt tenni nem tudod, hadd eső-koljuk felörvendő lélekkel és gyermeki büszkeséggel a titokzatos uddon köztünk élő Krisztusnak, az Egyháznak állott, ezerszer áldott kezét.

más.

## Népmisszió Pázmándou.

### Nyolc napos ünnep a faluban.

F. hó 14-én, mikor a nagy angol hajóstarságnak, a „White Star Lin”-nek kolosszális hajója hibás vezetés következtében 1700 lelket temetett el hideg hullámsírba és hiába röpítette szét a szikrátvíróval a hajósok jellegzetes segélykiáltását „Mentésiek meg lelkünket,” azon napon Fejérmegye 1800 lelket számláló községében, Pázmándon, egy nem kevésbé fontos népmeneti akció indult meg mely 8 napig tartott, melynek folyamán sokszor hangzott el a veséig ható szózat, mentés meg lelkedet melynek megindítója, a hívek lelkeért aggódó és buzgólkodó plebános, vezetői a magyarországi lazarista rend, két fáradhatatlan apostola P. Horváth Lajos és Heindl Vilmos, missziós atyák voltak, boldog részt vevői, a pázmándi és verebi hívek

és az eredmény e két község lelk egyensúlyának teljes helyre állítása lett. Csaknem hihetetlen az a láng-buzgalom, melyet a két apostol a 8 napos misszióban kifejtett és bámulatos az a meleg érdeklődés, melyet a nép fia és az intelligencia tanusított a 18 sz. beszéd meghallgatása alkalmával. A most folyó mezei munkálatok cseppet sem akadályozták a híveket, a lelki örömeik kihasználásában, ők maguk mondják, soha se volt oly édes a munka, mint a misszió heében, mert évek és évtizedek mulasztásait hozták helyre Isten sedelével. Ez nem is lehetett másképp. Ott állt ugyanis a nép lelkében a misszió előtt tett ígéret, hogy aki az összes sz. beszédekben és ájtatosságokon meg fog jelenni, ha sziklából lenne is a szive, nem fog vonakodni a lelki megújulástól. Megteték néhányan, hogy barátait elől nyíltan kijelentték, nem fognak meggyónni, csak kíváncsiságból jönnek el és ezek is a misszió végén, odaborultak a bűnbánat székhébe, mi több, apostolokká váltak és az inga-ozókat biztatták, a haragos feleket békítették, hogy ne legyen senki, ki a kegyelemnek e nika ajándékában ne részesedjék.

Fehérvásárnap kezdődött az ájtatosság 50 első áldozóval. Lehetett volna e szebb kezdet, mint a község nyíladózó himnből állítani oda a templom védőszentjéhez, ez immaculata concepció elé: létfőn az iskolás gyermekek imája eszett kegyelmet a bűnösök számára. Kedden a váli esperes kerület papsága és tanítói kara jelent meg, hogy husvét gyónása és közös áldozásával tanusítsa: egy a szükségesség. Szerdától kezdve szakadatlan ostrom a bűnbánat székeinél. Esténként a tavasz virágaival díszített oltáron szebbnél szebb ájtatosságok, az oltáriszentségről, a szűz Anyához, a nyilvános megbékülés soha nem érzett varázslatos hatása, mikor a komor hangok zugása mellett a haragos testvérek békejobbot nyújtanak egymásnak és az utcán összecsokolóznak, mint hajdan Ezsau és Jákob urak, kik az isteni szikrát és meleget talán most érzették először öntudatuk melyén, törzsökös keményszivílű férfiak, kik nem lelki vetésben szokták örömeiket találni, hanem a földet zöld vetésében, mindez az isteni láng nyilvánvaló jelenségei között a misszió vezetőjének ajkaira adja ezeket a szavakat: úgy tűnik fel előttem minden, mint valami igazétes szép álom, mintha nem is ezen a hideg világon élnék. Hogy

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTAINE  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

**Knazovitzky divatruhaza.**

**Fiu kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott árak.**

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig  
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig  
Férfi cipők kor. 7. —-től 24 kor-ig  
Férfi angol felöltők k. 36. —-től 70 kor-ig  
Fiu angol felöltők k. 30. —-től 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig  
Fiu angol öltönyök kor. 30—36 K-ig  
Gyermek angol öltönyök K 25—32 K-ig  
Kemény angol és Hábly kalapok 4 kor. — 13-ig  
Puba belvárosi és Borsalino kalapok 2-40 k. — 11-ig

örült ez a jó atya, ki már közel 100 missiót tartott és milyen boldognak mondta magát és mennyire panaszkodott a távozásakor, hogy a sok lelki gyönyörrel, eltelve, nincs oka remélni többet, mert az ő fáradozásaiért már ez is halom tul sok jutalom. Pedig még hátra volt a befejezés. Vasárnap eloszlának a kőza felhők. Kiderült. Fényes napsugarak törnek át a templom szürke levegőjén, izzó a hangulat, hiszen befejezéséhez közeledik a 8 napos ünnep, a minőben Pázmánd hívő népének nem volt még része soha. Kint a szabad ég alatt 6 betű ragvog a nap fényében. Missió 1912. Hatalmas tölglyafakeresztre írvák ezek, mely ott nót a verebi urodalom érdekében 2 ói a hossza, és a súlya 350 kilogram, jó szívnek és nagyidőnek tanuja. Id. Verebi Végh János, ez az áldott lelki 96 éves jó uraság küldi, mert ő maga nem jöhetett, küldi hogy legyen ennek a szegény pázmándi népnek egy szép emléke, ahova eljár imádkozni, a hol a missió feledhetetlen emlékeit újra felidéz. Aztán a missió vezetője megszen-telti ellátja a nagy pápai áldással és beláthatatlan néptömegeitől kísérvé, példás rendben a templomba vonul, aki csak beférhet, mert jó fele a népnek, a környékből összesereglett hívőknek, kinnszorult. A koszorúval feldisznített kereszt elfoglalja helyét és a missió vezetője átellenben — mint egy átszellemült proféta — beszél a menyországról. Miről is beszélhetne másról? Hiszen a 2200, particulával megerősített hívősegreghez erről üdvös most beszélni, s száll a gondolat, emelkedik a lélek, szent Vince fia pedig virágos mezőkön jár, ahova annyi odaadással édesgeti a fáradt embereket, száll-száll a mennyi skálákon föl, egészen Annak a trónjág, ki üdvöt szerzett ennek a világnak. Szaporán telnek a negyedórák és senki sem unatkozik, pedig immár a 8-ik negyedóra perog le, fölhangzik a „Te Deum,“ a hívek száza soha nem érzett hálával — nem is éneklük — hanem harsogják a nagy Isten dicséretét. Mennyi öröm, mennyi boldogság! Aztán beszél a hívek vezére, a község plebánosa. Röviden. Ugyanis soká tart már az ájtatosság. Beszél; hangja megcsuklik a boldogságtól, a tuláradó örömtől. Ha kapitány volna a hajón, azt mondaná: all right! Minden rendben van. De ő lelkek vezére csupán s azzal a tudattal zárja be a felejtethetlen napokat, hogy edemes küzdeni a lelkeket, mert nagy értékek vannak a szívek mélyén, melyek ugyan néha túlmélyen fekszenek, de az isteni kegyelem

buvárharangjával, nagy türelem és sok áldozat kötelével a víz mélyébe eresztve bizton feltalálhatók. Így esett meg a pázmándi 8 naponap ünnep, a lazarista missió. A többi végső akkordok csak természetes következményei a nagy lelkielő kifejtésének. — A pázmándi trombitások a Himnusz magasztos akkordjait zengik, a községi előjáróság és iskolaszék, mint felvilványozott, öntudatos testület, igér jót és szép jövőre néz, nők, férfiak s a gyermekek százai tödülnek a lelkek nagy apostolainak kocsijai után és szinte nem akarnak elválni a jó atyáktól, csak mikor eicsendesül az öröm-mámor és csendes tűzhelyére tér a hit megigazult gyermeke, akkor beszélük meg maguknak: igaz, a misszionáriusok elmentek, de megmaradt minden kincs, a hitnek drága világa, a kicsiszolt drága gyöngyök, az ész, a jobb irányba terelt akarát és tölem függ egyedül rám virrad-e egyszer a lefestett szépséges álom.

(Igy.)

## A HOLT VAGYON

### Parcelázás Sárkeresztúron.

A szegényebb népet lelkiismeretlenül ingerlő szociáldemokraták, utörök, szabadkömvisek és más efélék legigaztalanabb rágalmaiktól kísérvé, a kultúra fejlesztésén, a jótékony intézmények felvirágoztatásán és a szegény emberek boldogításán folytonosan működik a holtkéz, a holtvagyton.

A föld népét igazán szerető és annak javát tettel is előmozdító megyéspüspökünk látva, hogy a sárkeresztúri földműveseknek földre van szükségük, a püspöki javadalomnak „Régi Besnyő“ nevű birtokrészét, összesen 406 magyar holdat, felparcelláltatta. A sárkeresztúri földművesek a megyéspüspök jóvoltából holdanként 270 koronáért örökáron megszerezhetők maguknak ezt a birtokrészét. Negyvenötén jutottak ily módon 9-9 hold parcellához kedvező fizetési feltételek mellett s így Sárkeresztúron a földinséget ez a parcellázás jóidőre megszüntette.

## HIREK.

### Virtstírimetek.

Virtstí, virtstí, fehérvári virtstí, ha van féled, kérlek szépen, nyisd ki:

S ha van szíved könyörülj is rajtam, hisz hura-gra okot sohsent adtam.

Engedd meg, hogy cipőre a varga ezen-tul a te bődöret varrja.

mert nem ér ám semmit az a marhabőr, mit eddig vert a cipő-talpra.

1-0.

### N a p t á r.

Április. 24. Szerda.  
R. Kath.: György.  
Prot.: György.  
Gör.: Antipa.  
Zsidó: —  
Nap kel: 4 ó. 56. nyugszik 7 ó. 1.  
Hold kel: 10 ó. 28. nyugszik 2 ó. 4.  
Időjelzés: Változó.

— Szerezze meg előre jegyét Rösenberg Augusztának a növédelmi mozgalmak kiváló munkásának a Szent István tereben május 5-én d. u. 5 óra-kor tartandó előadására. Az előadás csak nők vehetnek részt. Pályolyok már elfogytak Jegyek lapunk szerkesztőségében kaphatók.

A városi központi választmány tegnap délután ülést tartott a polgármester elnökletével. Kimondták, hogy a jövő

évi képviselőválasztók névjegyzéke ellen május 5-től 13-ig lehet felszólalni, május 15-től pedig 25-ig a felszólalásokra az észrevételeket megtenni. Mi ezuttal is figyelemztetjük a népszövetség tagjait, hogy akik megfelelő adót fizetnek, nézzenek utána fel vannak-e véve a választók közé, nehogy csak akkor vegyék ezt észre, mikor választásra kerül a sor. Akiknek talán nagyobb elfoglaltságuk van, azok helyett szerkesztőségünk is elvégzi az utánjárást.

— Köszönetnyilvánítás. A székesfehérvári Oltáregyesület négy szép ministrerruhát ajándékozott a pákozdi róm. kath. templomnak, melyért az egyesületnek ezután mondok hálás köszönetet. Sterbeczky István esperes plebános.

— Letört hibbó. Lukács Rózsi-ka E Lukács Lajos gyógyszerész 6 éves leánykája kedden este sarlachban meghalt.

— A városi pénzügyi szakosztály kedden délelőtti ülést tartott Mohay Lajos pénzügyi tanácsos elnökletével. Javasolja a szakosztály a közgyűlésnek, hogy a Katolikus Háziaszszonyok szövetsége helybelli csekedőthonának az 1912. évre 2000 korona segélyt szavazzon meg, mert ez az intézmény társadalmi és népjóléti közéclok szolgálatában áll. (Özv. Kronusz Józsefnek, kinek férje városi tűzoltó volt, évi 120 K. kegydíjat, özv. Horváth Sándornak pedig, akinek a férje állatorvos volt a városná, de már Komárom városból 300 K évi segélyt élvez, szintén 120 K-val való kiegészítést javasol. A rendöröknek, tűzoltóknak, hivatalszolgáknak és napidíjas kézbesítőknak az eddigi 15 százalékos drágasági pótlék mellé még 15 százalékos, vagyis összesen 30 százalékos, a rendőrbiztosoknak egyenként 200—200 korona működési pótléket, két napidíjas végrehajtónak pedig a napidíjuknak 3 K ról 3 K 60 f-re való felemelését javasolja.

— Halálozások. Özv. Vecseri Lajosné szül. Walter Nina, nély fájdalomtól megtört szívvel jelenl, hogy forrón szeretett felejtethetlen jó édes anyja, özv. Walter Jánosné szül. Endel Terézia folyó hó 22-én reggel 7 óra-kor hosszas szenvedés után életének 76-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 23-án d. u. fél 5 óra-kor volt nagy részvét mellett.

Szalay Imre, Szalay József városi kiadó testvére f. hó 22-én 37 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután fél 5 óra-kor lesz.

## FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárokat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. jóindutába ajánlva magamat kiváló tisztelettel

**SACHERL SÁNDOR**  
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

**Nappályulás.** Az aicsuti népszövegség vasárnap délután igen jól sikerült négyülfestést tartott a fuis-jolában. A gyűlés szónoka Huber János budapesti népszövegségi titkár volt.

**Olvasóinkhoz.** Még csak néhány számban jelent meg regényünk, máris hatalmas érdeklődés nyilvánul iránta. Többen kívánták, hogy a kiváló német költő pompás művét a maga egészében, könyv alakban is elvessék. A szerkesztőség szívesen eleget tesz olvasóink óhajának, hogy ezt az izig-vörig érdekes, költői művet kötet alakjában megkaphassák. A fordítás irodalmi nivójáért jót áll a fordítónak, Tamás Viktor főreális iskolai tanárnak olvasóink előtt ismert tolla. Hogy a regény kiadása lehetségesse válik, kérjük olvasóinkat, hogy aki egy példányra igényt tart, azt szerkesztőségünkben bejelentsék. A regény korlátolt példányszámában, csakis olvasóink részére a *Fejermegyei Napló* kiadásában fog megjelenni. Terjedelme hat iv, ára egy korona.

**Délivasut.** Folyó évi május hó 1-én a Budapest—Csiaktorna határszéli vonalon fekvő s ezideig csak személyek és utipodgyász részére berendezett „Zalaszentjakab” kiterő mint állomás az összforgalomra még fog nyitni. Ezen állomás marharakodóul nincs engedélyezve és itt olyan árak, melyeknek kezeléséhez homlok rakodó feltétlenül szükséges sem, fel, sem ki nem adhatók. Az üzleti igazgatóság.

**Fehérvári hűlgyek** ne vegyének sehoh addig kosztümszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövet, különlegességeit.

**Baja város átirata.** Bajának egyelőre az a baja, hogy nincs állami mértékletesítő hivatala. Legutóbbi közgyűléséből kifolyólag felírt a kereskedelmi miniszterhez hogy a törvényhatósági joggal felruházott városokban állami mértékletesítő hivatalokat állítson fel. Ezt a feliratot pártolás végett Fejérvármegye törvényhatóságának is megküldötte.

**Vásári látványosság.** Torma József helybeli lakos úgy berugott a vásárra, hogy részegségével botrányt okozott s a mentőkkel kellett őt a rendőrségnek kivitetni a kórházba. Megindították ellene az eljárást. Kell, hogy az egyes embereknek az ilyen ügye a lapokba is bekerüljön, hogy az alkohol elleni küzdelemben elrettentő példál használjon.

**Ünneprontó.** Ekbauer Ede tobak utcai kőművesmester vasárnapra munkát vállalt és azt végezte is. A rendőrség vasárnap munkaszünet megszégése miatt indított eljárást ellene.

**Pótvásár.** Adonyban április 2-án a rossz idő miatt az orsz. vásár nem volt megtartható s azért a kereskedelmi miniszter engedélye folytán május 7-én (hetedikén) pótvásár lesz.

**Éjjeli támadás.** Schigel Antal újbárokli vasuti munkás tegnapi éjjel hazafelé ballagott s egyszerre elébe ugrott egy férfi alak, aki bicikálval kétszer mellbeszurta, azután elmenekült a sötétben. A csendőrök másnap kinyomozták, hogy ifj. Müller Mihály volt a tettes. A késelésre gi harag ingerelte. Feljelentették.

**Szenzáció.** Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posztókereskedés női kosztümszövevei. Kirakatkban azok nem lesznek elhelyezve.

**Bitangóságban.** Mindenkitől elhagyottan, önmagában elbusultan csetnagolt hétfőn délután Iszakszentgyörgy határában egy ló. Mintha csak ő adta volna az ihletet a busuló nőta szerzőjének, úgy nézett ki szegény. Lóggott a feje csaknem a földig, pedig nem volt rajta más mint egy darab kötőfék, és pedig aligha húzhatta úgy lefele, hanem nyilvánvalóan az a sok gond nyomta, amennyi gondja csak egy lónak lehet. Látszott rajta, hogy nem örül az aranyzsabadságnak, hogy neki már mindegy, akár egy öngyilkos jelöltnék. Még jó hogy revolver nem volt közelben, mert bizonyára föbelötte volna magát. Csak néha-néha lépett egyet, kettőt, de nagyobbrészt állodogált és nagyoktat sóhajtott, miközben ilyenmü gondolatok jártak a fejében: hüllen lett... elhagyott... sohasem litem volna... Ne értsen senki félre a jámbor állatot, csak a gazdáját értette ezek alatt, aki valószínűleg valami vásáros ember és a jó vásár után talán még most is az ádomást issza, a lováról pedig egészen megfeledkezett. Sehogy még sohasem volt, valahogy mindig lesz és most is lett valahogy. Jött a császár, aki felmutatta karszalagját s a törvény nevében letartóztatta a jámbor állatot, amely mindent ellenkezős nélkül ment az iszakszentgyörgyi községházára. Most is ott van, a gazdája jelentkezhetik érte.

**Lefülfelt betörő.** Beke János csákberényi lakos a télen egyik éjjel Kovács János szintén csákberényi lakos házának egyik falát kibontotta, az ott álló szekrényt betörte s ahóól mindössze néhány koronát ellopott. Azzai sem mehetett azonban messzi, mert a csendőrök hamarosan lefűlfelték. A kir. törvényszék a f. hó 23-án tartott bünygyi főtárgyaláson 1 hónapi fogházra ítélte az eredménytelenül fáradozó betörőt.

## Értesítés.

Telefon sz. 278. Telefon sz. 278.

**Mindenféle szőlőkarók legjutányosabb árak mellett kaphatók Széchenyi-u. 81. sz. alatt, ahol állandóan raktáron van mindenféle bognár szerszámia triauiiporoszszén, kovács szén Coaksz, tatali brikket és vágottfa eladó. Róth Jakab.**

**A hernyók miatt.** A hernyóirtás ellenőrzése már a befejezéshez közeledik, de azért a rendőrség még mindig akad mulasztókra. Ujabbban négy helyen volt arra szükség, hogy a rendőrség karhatalommal tisztítsa le a fákat, sőt Bakány István és Túske János ellen az eljárást is megindította.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

**Kegyetlen flu.** Ifju Sebők József polgárdii lakos néhány hónapja elszöft összeveszett édas apjával id. Sebők Józseffel és verekadás közben leharapta a fűjét. A szerencsétlen apa panaszára a székesfehérvári kir. törvényszék a folyó hó 23-án megtartott bünygyi főtárgyaláson 6 hónapi börtönrre ítélte a kegyetlen fiut.

**Hír, amely csak nőket érdekel.** A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges kosztümszöveteket szerezhetnek be.

Délután 5 órakor meleg fűstöltött főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

**Fekete és Tegethőf színtartós** finom kosztüm szöveteket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

## Színház.

Április 23.

Igazán kár, hogy hétfőn este nem zsufozásig felt ház gyönyörködött a **Langyel Zsidó** előadásán. Olyan kitűnő előadást, mint ez volt, régen láttunk már a helybeli színpadon. A színmű legerősebb szerepét, **Mathis** polgármestert, **Könyves Jenő** igazgató játszotta tökéletes művészettel, a jelen voltak gyönyörködése és őszinte elismerése mellett. A szívbé, a lélekbe markolt fenomenális alakításával, a darabba egészen beleivette a nézőt s az így átgýurt közönséggel a legnagyobb mértékben érezette az általa gyönyörtén kihozott megrázó jelenetek hatását: a harmadik felvonásban pedig álombéli vergődésével úgy figyelme kötötte le a hűlgytősságot, hogy a nagy csendben az utcán kopogó lépések zaja behallatszott a színházba. Az igazgató után **Lugosi Jenőt** kell dicséretünk kitűnő természetes alakításáért. **Kováts Lulu**, **Herczug Jenő**, **Sáska Ilona**, **Farkas** és a többi mind a legjobbat nyújtották.

### Heti műsor.

Szerda: Tökéletes szerelem.

Csütörtök: Trilbi.

Péntek: Mozgófényképek. Zóna.

Szombat: Hütlenségek iskolája.

## REGÉNY.

### SLEMIL PÉTER

csodálatos históriája.

Írta: Chamisso.

(13)

Képzelted, miként hasilottak lelkembe e szavak. Magyarázta nekí, hogy épen nem az vagyok, kinek vélnék. Gazdag, de végtelenül nyomorult ember. Atok nehezédik reám s ez az egyetlen titkom számára, mert meg nem hervadt le megváltásom minden reménye. Életemet mérgezi a gondolat, hogy vesztembe őt is beletárlhatom, őt, életem lelkét, fényét, boldogságát. Boldogtalanságom hallatára újfent sírva fakadt a jószágos szeretettel teljes leányl. Milyen örömmel feláldoztam volna magamat, hogy egyetlenegy könynyét letöröljem!

Persze most még messzebb volt attól, hogy sorsomat megértse. Valami számított hercegnek gondolt, valami óriási csapásoktól futamodó fejedelemlnek. Képzetele hősies képekben rajzolta üldözött szerelmét.

„Mina — mondtam egyszer — a jövő hónap utolsó napja megfordítja sorsomat. Ha nem: meghalok, de nem teszik boldogtalanlanná.” — Fejét sírva ölelte kebleimre. „Ha sorsod jóra fordul, boldog leszek boldogságod láttára, többe nem kívánok, ha nyomorult leszek, fogd meg kezemet, hadd legyek a nyomorban osztályosod.”

„Mina, Mina — kiálték — ne szalasd ki a balga szót, a könynyen röpöndöt. Vond vissza fogadásodat. Ismered-e nyomorúságomat, átkomat? Tudod-e kicsoda a

te szerelmesed? — Látod-e mint vacog a sötét titok görcsös karjaiban?” Zokogva elébem omlott és igéretét skít pecsételt.

Beszéltem az apával: Megmondtam véleményemet: legjobb, ha a jövő hónapban kérem meg a kezét. Addig történik egy és más, sorsom megváltozik, csak egy marad változatlan: Szerelmem.

A jó ember alaposan bejedit, hogy Péter gróf ilyesmiket beszél. Nyakamba hullott, aztán meg szörnyen szegyenkezett a nagy magamegyeledkezésért. Lassan-lassan észbekapott; hozomány, biztosítékot, leánya jövőjét emlegette. Megköszöntem figyelmességét és elmeséltem tervemet. Megtelepszem a környéken, vagyonom gondatlan életet biztosít számomra. Megbiztam, hogy az eladó földeket vásárolja össze leánya nevében, a számlát küldje hozzám. Az ilyen üzletet igazán csak az apára lehet bízni. — Az öreg neki állt a vásárlásnak, de sok baja akadt. Valami idegen minden birtokra ráigért, mindössze egy millió értékű földet tudott megkaparintani.

Tulajdonképen cselből varrtam a dolgot a nyakába. Öszintén szölvá unalmas és nyugóskodó volt az öreg. A mama ellenben kissé nagyot hallott és nem akarta mindenáron a gróf urat mulattatni.

Náluk vacsoráltam. A boldogok igen erőszakoltak, hogy még egy kicsit maradjak, de nem lehetett. Utótt az óram: a hold pereme már kandikált keleten. Mennem kellett.

(Folytatjuk.)

## Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

„Kakuktfüves színes réten.”  
„Volt egy szöke kis lány.” „Amikor még a kedvesed én voltam.”  
Es egyéb szép új Fráter dalok, túszenítő kuplé, „Szívem oly tele tele.” „Mit csinál a Zsiga bácsi.”  
„Itt a tavasz” s egyéb új kuplék gramofon lemezen kaphatók, Robitsek Sándor papírkereskedőnél, Kossuth-u. 15.

Egy jókارتan levő kontrafékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Rákóczi-utca 17. száma alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

**Aldozó-**

**bérmaruhák**

szép kivitelben,  
megrendelések is  
elfogadhatnak.

**Pongyolák**

jutányos árban kaphatók.

**NEUVELT NÖVÉREK**

gyermekruha üzletében,  
Sz.-fehérvár, Kossuth-u.  
Az Árpádfüred  
mellett.

Sár-utca 22, szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

**A Hitelszövetkezet** Lövöldé-utca 3. sz. alatt apritek tüzfát ad a tagoknak hához szállítva 100 kgkint 2-60 K ért. Fehér burgonya 9 K-ért, sertéseknek való burgonya 7 K-ért. házhoz szállítva.

**Leszler Imre ügynöksége Székesfehérvár.**

Nagy Sándor-utca 2.  
Közvetít: házak, házhelytel-  
sek, birtokok, szőlők; továbbá  
szállodák, vendéglők, kávéhá-  
zak, fűszer, liszt, divat vagy  
bármiféle üzletek adás-vételét,  
valamint évi lakások, butoro-  
zott szobák, irodai, üzleti és  
raktárhelyiségek bérletét.



**Valódi brünni szövetek**  
az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.  
Egy szövény 3.10 m- hosszú teljes fértiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak egy szövényt lehet szalonruhához 20.- K-ért, szilagy felöltözökhöz, turistaféltent, szim-  
kamarat stb. gyári árakon küld mint megbízható és azollid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

**Siegel-Imhof Brünn.**  
Minták ingyen és bérmentve.  
Az előzők, a szövények a magyarországi áru- és szövetiparjól készült Siegel-Imhof cég, a gyári piacton rendel meg, igen jellemzőnek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös vállalatok. Minták, figyelmeztetés, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen ingyen.

**Ha jó kaszát akarsz, úgy kérd a VULKÁN-félt,**

mely legjobb és legelismertebb az egész világon.  
Kapható: **KNAZOVITZKY ELEMÉR** vaskereskedésében,  
Székesfehérvár, Mádor-utca.  
Magyar Királlyal szemben. Postai szétküldés.

**Hirdetések** jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.  
Legdivatosabb ruhadíszek, selyem- és gyöngyrojtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.  
Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**  
uri- és női divatáruháza.

**Szentgáli mész**  
(kiadósága 28-30 m<sup>2</sup> tiszta mész)  
porland és románcement, szab.

**TERRENOL**  
asbet-cement-pala tetőfedésre, hóditarku és hornyolt tetőcserepek.

I. rendű aszfalt és kátrányos fedéllemezek, aszfalt-elszigetelőlemezek, stb.  
legolcsóbban csakis **Klein Märkus Fini cég**nél  
Székesfehérvár, Simor-utca 15. sz. alatt  
szerezhető be.  
**MÉRSÉKELT ÁRAK! SZOLID KISZOLGÁLÁS!**

**Varrógépjavítások**  
műhelyünkben gyorsan és szakcszerűen készíttelnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Mádor-utca. Töltény-ház

**Tégla gyártáshoz**  
kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. társ keresetlik. Szükséges tőke 6-10'000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasúti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a beiktetett tőke biztosítatik anyag 50-60 évig elegendő.  
Bővebbet **Leszler Imre ügynöksége Székesfehérvár Nagy-Sándor-utca 2.**

**Aspirin**

Mint hogy sűrűn előfordul, hogy a valódi Aspirint utánzatokkal helyettesítik, kérjük az Aspirint csak is az általunk forgalomba hozott

**Aspirin-Tabletta**

alakban vásárolni, a melletti lerajzolt eredeti csomagolásban. (1 üvegcső 20 Tablettával á 0,5 gr. K 1.20).

**Minden Tablettára az Aspirin szó van rábélyegezve.**

Csak is ezen Tabletták nyujtanak biztosítékot a készítmény valódiságáért, és minden más mint nem valódi visszautasítandó.

**Aspirint kizárólag eredeti tablettáinkban kérjen.**

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.,  
Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rheine.

Nyomatott sz. Egyházmegyei könyvnyomtatás...